
Отчет за  дейността  на  НЧ”Христо  Ботев- 

1961г.”- с. Люлин, Община  Перник – 2018г. 

                                 За периода 01.01.-31.12.2018г. 

 

Привлечените  приходи  за  дейност  в  читалището  са  наеми  , членски  

внос    и  приходи  от  съвместна  дейност . 

 

НЧ”Христо  Ботев- 1961г.”-  разполага  с   библиотека  , съдържаща   7 427  

библиотечни  единици .  Основна  задача  поставена  пред  библиотеката  е  

обновяване  на  книжният  фонд , задържане на интереса на читателите.  

Библиотечният  фонд – 7 427 броя  библиотечни  единици .Библиотеката  

се  посещава  от  читатели  , ползващи  енциклопедии , разглежда  се  

битов  кът , които  е  атрактивен  за  деца и  възрастни  . Заетата  

литература  за дома  е 265 бр.  ,в читалнята  е посещенията са 45 бр., 

предпочитанията  на  читателите  са  художествена  , детска, литература  по  

отдели.   

 В  културният  живот  на  читалището  се  включва  „Сурвакарската  група”  

с  ръководител  Георги  Иванов. Участниците  се  включват  активно  в  

подготовката  на участията . Те  представят  обичая „Посрещане на 

сурвакари в българския дом” . 

 

В  читалището  по  традиция  всяка  година  на  13.01.  се  прави  

традиционния  сурвакарски  огън  с  участието  на  сурвакари  предимно  от  

с. Люлин   , но  участие  вземат  и  желаещи  от  околните  села  . Представя  

се  обичая „Посрещане на сурвакари в българския дом” . В празника  се 

включи  сурвакарската група от с.Долна  Секирна . 

На  14 януари  сурвакарската група прави своята традиционна обиколка  на 

къщите  на домакините в с.Люлин. Облечени  в носии  , според обичая  , 

предвождани от булюкбашия , сватба – състояща  се  от  свекър, свекърва 



,булка , младоженец , поп , мечка , мечкар и звънчари   гонещи  злите 

сили. 

На  20.01. 2018г.сурв. група участва в XIV-ти маскараден фестивал „Сурова 

Брезник”. 2018г Групата получи грамота за участие и статуетка . 

На  27.01.2018г.  участие на сурвакарската група  в  Международен  

фестивал „Сурва” 2018г. –гр.Перник  , удостоени бяхме със сребърна 

маска. 

На  Трифон Зарезан  , известен  още  като  ден  на  лозаря – 14 февруари , 

според  обичая   направихме  зарязване  на лозята  ,поливане  с вино  и 

отправяне на благословия  „Както тече виното ,така да расте гроздето , за  

да  има  плодородие  и  здраве.След ритуала се събрахме на обща трапеза 

на която имаше подредени питка ,баница , вино , ракия .От отрязаните 

лозови пръчки изплетохме „корона”със здравец и закичихме „Царя на 

лозето”.Закичихме  астмата  с  ръчно изработена мартеница за здраве и 

берекет. 

  Февруари на 18 последва  участие на сурвакарската  група  в с. 

Калугерово,връчена ни бе грамота за участие , статуетка и сумата от 

300/триста /лева .От  19:00ч. по покана в кв”Бистрица” –гр.София 

запалихме сурвакарският огън  на площада , послучай „Сирни 

заговезни”,присъстваха много жители ,гости  , а телевизия  БТВ  ни включи 

директно в ефир.   

На 24.02. и 25.02.сурв. група  участва във  XIX  Международен  маскараден 

фестивал „Кукерландия 2018г.”-гр.Ямбол. 

  На  1  март  в 17:00ч.  посрещане на   Баба  Марта , в читалището от 

17:00ч. с музикално озвучаване с песнички , подбрани послучай празника  

и закичване с мартенички от Баба Марта . 

Осмомартенски  коктейл  по  повод  8 март „Ден на жената”  по  

инициатива на читалището  бе проведен   на  08.03.2018.  от  12:00ч.  в  

читалището. 

На  23.03.2018г.  от 12:30 ч.   , организирахме празник , послучай  „ 

Благовещение” – Благовец   и началото на пролетта съвместно с 



ДГ”Изворче , и подготвителна група „Калина Малина” кв.Твърди ливади . 

Участие взеха децата ,родители , възпитатели и жени от с. Люлин , 

облечени в носии .Всяко дете взе участие в замесването на питка и 

засаждането на пролетните семена.  

В 19:00ч. в читалището бе проведено отчетно събрание на което 

присъстваха членовете на читалището ,настоятелството и проверителната 

комисия. 

Според  традицията  на  „Лазаровден” на 31.03.2018г. т. нар. лазарките -  

девойки  от  селото  се  обличат  в  носии  , пеейки  лазарски  песни  

обикалят  домовете  на  домакините  за  здраве  и  дълголетие. Обиколката 

на къщите в с. Люлин стартира с начален час 08:00ч. от читалището. 

Посещение на манастира „Летни Св.Никола” в селото на 09.05.2018г. , за 

отслужване на водосвет , литургия и курбан  за здраве. Присъствие на 

жители  на с.Люлин и  околността   и гости . 

На 12.05.2018г. самодейният състав към читалището взе участие на 10-я 

детски фолклорен фестивал „Дай  бабо огънче”-с.Мещица , наградата  

бронзов медал  получи Анжело Романов. 

Послучай 1 юни –ден на детето от 17:00ч. пред читалището забавлявахме 

децата с аниматора „Бонбончо” с  ди джей  и много детски игри . 

На 2 юни последва участие на  самодейците в детско-юношески фестивал 

„Чичо Стоян”-с.Дивотино , участие взеха Николета Николаева и Рая 

Юлианова. 

Новосформираният  детски танцов състав „Асти денс” започна  репетиции 

в дните понеделник и петък  от 15:00-16:00ч. в залата  на читалището. 

 На  7 юли  2018г.  последва  участие  в  XI-ти  Регионален  Фолклорен  

събор „Витошки  напеви”- с. Кладница  2018г. Самодейците  Николета 

Николаева , Спасиана Бисерова , Венелин Руменов и Ангел Нотков   

получиха   грамоти  и дипломи . Наградите са  сребърен  медал за 

изпълнител   и  бронзов медал  за  инструменталист. 



Един от църковните празници , които не се променят  в календара е 

„Илинден” , както всяка година на 20.07. На този ден посетихме храма 

„Св.Архангел  Михаил” в който  бе отслужена литургия и водосвет. 

На  19 август  самодейния състав към читалището  взе участие във 

фолклорен фестивал „Струма пее”2018г.- с.Невестино ,Община 

Кюстендил.Изявата ни бе увенчана с  3 медала , 1 сребърен и два 

бронзови ,дипломи и грамоти . 

На Голяма Богородица 15.08.2018г.  посетихме храма „Св.Архангел 

Михаил” в с.Люлин  ,където бе отслужена литургия и водосвет . 

На  празника  на  селото  6 септември   послучай  празника на с.Люлин- 6 

септември   бе  организирана  програма   от  читалището с  участието  на  

самодейците  Анжело Романов , Виктория Виделинова , Николета 

Николаева  , Спасиана Бисерова и Ангел Нотков  под  музикалния  

съпровод  на  Венелин Руменов  , те  се  включиха с огромно  желание и 

пяха песни . На празника  се изявиха и детският танцов състав „Асти денс”, 

за най-малките  деца  поканихме аниматор с костюм на Спондж боб”. В 

програмата се бяха включени и оркестър „Граовци” със солисти Сорина 

Богомилова , Антонио Симеонов и Валерия Момчилова .Участие  взеха и 

самодейният танцов  състав  към НЧ”Просвещение 1870г.”-гр.Брезник и 

хумористичната група  с  граовски хумор . 

Послучай „Димитровден”  на 26 октомври  бе отслужена литургия ис 

водосвет за здраве в храма „Св. Архангел Михаил”. 

 

На 8 ноември „ Архангеловден”  от 09:30ч.  в с. Люлин   присъствахме  на  

водосвет  и  литургия  за  здраве  в  храма „Св. Архангел Михаил”. 

 На  „ Никулден” на 06.12.2018г.   от  11:00 ч. по  традиция  посещаваме  

храма „Св.Архангел Михаил” , където  се  отслужва   литургия, последвана 

от водосвет. 

На 14.12.2018г. танцовият състав  взе участие в концерт на ансамбъл 

„Български ритми” от 19:00ч. в двореца на културата гр.Перник. 



Украсена  бе  и коледната  елха  пред  сградата  на  читалището , която  

грейна   и създаде  невероятна  празнична атмосфера. 

Детско  коледно-тържество  бе  проведено  на  24.12.2018г. от  10:30ч. в  

читалището  с  участието  на дядо  Коледа  , който  посети  децата  и  им  

раздаде  подаръци . Децата  рецетираха  стихчета и пяха песнички .  

Подаръците  бяха закупени  за четвърта поредна година от  спонсора 

Михаил Димитров .  

 

На „Коледа”  на 25.12.2018.  беше отслужена литургия   от 12:00ч. в храм 

„Св. Архангел Михаил” за здраве. 

 

  „Коледарска  група”към  читалището  на  „Коледа” -26.12. посещава    

къщите  в  селото .Състои  се  от  младежи , облечени  в  носии , носещи  

геги  , украсени с чимшир и звънчета ,  които  изпълняват  коледарски  

песни  за  здраве  и  берекет. Коледарите направиха дарение  на храма 

„Св. Архангел Михаил” в размер на 74/седемдесет и четири/ лв. 

 

 

В  „Клуба  на пенсионера”    членуват   пенсионери  от  селото . С  

членовете  на  клуба  провеждаме  мероприятия  , отбелязване  на    

църковни  празници  . Клубът  е  отворен  от  14:00ч.- 16:00ч.- през  зимният  

период , през  лятото  от  16:00ч.- до  18:00ч. 

 В  сградата  е обособено  помещение  фитнес  зала, в  която  младежите  

тренират  активно .  

Читалището  участва  през  2018г.  в  творчески  срещи  и  семинари.  

На 22.03. от 10:00ч.бе проведена среща за пререгистрация на народните 

читалища в регистъра на юридически лица с нестопанска цел.Проведено в 

ОБМД - гр.Перник. 



12.04.  Бе проведена работна среща на тема : актуални правни проблеми  с 

Г-н Николай Дойнов , проф. Д-р Борислав Борисов и Г-жа Христина 

Пантева. Срещата се състоя в кв.”Църква” . 

. 

Реализираните  партньорства  на  читалището са  с  РЕКИЦ , Община  

Перник ,кметство – с. Люлин  , партньорства с  колегите  от  другите  

читалища . 

През летния период   читалището  се  посещава от най-малките деца , 

които посещават кръжока по рисуване . Забавляват се  и на детската 

площадка . 

Целогодишно  се   провеждат  репетиции на  фолклорният  танцов  

ансамбъл „Български ритми”към читалището  всяка неделя  от 16:00ч. 

През  изминалата  2018г.  читалището  се  включва  в  дейности  тип 

доброволчество като   - почистване на площите около и пред чит. сграда   , 

посещаваме   самотни  хора , които  нямат  на кого  да  разчитат  когато  

имат    нужда , съдействаме  и  при  почистването  и  подръжка  на  храма  

и  манастира  в с. Люлин. 

Материалната  база  на  читалището  е  с  обща  площ  470 кв.м, двуетажна  

монолитна  сграда, зали- 2 на бр., кабинет – 1 бр. за  секретар. 

Сграден  фонд  изцяло  променен  външен  и  отчасти  вътрешен  облик  на  

сградата. Последно  извършени  ремонтни  дейности- външно  цялостно  

саниране , основен  ремонт  на  подпокривна  и  покривна  конструкция и  

покрив , подменена  дограма – 2009 г. , цялостен  ремонт  на  стълбището , 

коридор  и  библиотека – 2011г. Ремонтирано  помещение  от  40 кв.м  , 

находящо  се на  първият  етаж  от  чит. сграда  за  провеждане  на  

мероприятия – 2013г. Отремонтирано помещение  находящо се на  

партера на чит. сграда  , необходимо за провеждане на репетиции  на  

танцов състав – 2017г.доставена и монтирана стенна ламперия в 

репетиционната  зала-2018г. 



В  сградата  на  читалището  има  наличие  на  интернет, дори  имаме  

наематели  на  офис  интернет „Випнет” , наличие  на  електронна  поща 

daia77@abv.bg  .  

Читалището  използва  ефективно  реално  54 %  от площтта  на  сградата – 

помещения  ,годни  за  ползване  за  мероприятия , зала  за  тренировки. 

 

                                                                          Изготвил: 

                                                                        /А.Григорова/   
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